

防控“疫”线显担当 践行使命铸忠诚

——记黑龙江省交通基础设施建设投资有限公司李昶

提起李昶，了解他的人都会竖起大拇指，用“发展的‘干将’、改革的‘闯将’、攻坚的‘猛将’”来定义他。现任黑龙江省交通基础设施建设投资有限公司党委委员、副总经理，黑龙江阿穆尔河大桥开发建设有限公司党支部书记、总经理的李昶，自任职以来始终以“务实、为民”践行初心使命，以“承重、争先”履行责任担当，团结带领广大党员干部群众，不断改革创新、奋发作为，追求卓越，不断为交通事业的发展贡献自己的智慧与力量。

围绕大局勇担使命
做公司发展的先锋官

李昶切实把拥护“两个确立”内化于心外化于行，始终坚决贯彻落实省厅各项工作部署，持续以党建“红心”引领业务“匠心”，扎实开展各项工作。一是完善优化各项党建工作制度。使公司的党建工作从弱到强并逐步走向正轨；二是充分发挥党支部书记的示范引领作用，引导公司广大党员干部群众从中汲取奋进方向和前行力量；三是发挥党建政治引领作用，发挥企业党组织的政治核心作用，以党的创新理论指导企业发展决策，促进党建与业务工作“双向融合”，推动公司发展行稳致远。

鹤伊项目

开展技能比赛 推动“五比一创”活动持续深入



七台河市交通运输综合行政执法支队

浴“雪”奋战 加强出租汽车市场疫情防控监管

12月3日，瑞雪袭城，为进一步做好疫情防控工作，七台河市交通运输综合行政执法支队执法人员取消周末休假，浴“雪”奋战，深入主要街区和重点路段开展出租汽车市场疫情防控检查，履尽责力保群众出行生命健康安全。

检查由交通执法支队主要领导和分管领导带队，各大队在辖区主要路段开展检查，并在大商新玛特、彩城西门、茄子河客运站、加油站等重点路段设立执勤岗，重点检查出租车隔离舱安装和扫码落实情况，要求驾驶员严格落实各项疫情防控措施，安装隔离舱，消毒、扫码、乘车时佩戴口罩、禁止前往高风险地区，同时对拒载、绕路、议价、非法营运等违法违规行为进行全面检查。对发现的各类违法违规营运行为，坚决发现一起、查处一起，防止疫情在出租车行业传播。同时在交通运输局分管领导带领下深入高铁西站对勃利县交通执法大队疫情防控工作进行指导。

下一步，市交通运输综合行政执法支队将继续加强七台河市出租汽车行业管理，防止疫情通过交通运输工具传播，同时倡议广大市民乘车时佩戴好口罩，自觉扫码，发现违法违规营运行为及时拨打监督举报电话，共同营造安全和谐的公共交通环境。

(李承金)



12月9日上午9时58分，齐嫩运营分公司依安收费站与依安县网红开展联合直播活动。此次直播带货共计销售大鹅271只、小鸡53只，增加了依安收费站路行经济产品的知名度，实现了“疫情防控得住，收费稳得住，大鹅有销路的新发展局面”，也为该站路行经济的宣传工作带来了良好效果。

据悉，为深入贯彻落实交投集团对“交旅融合路行经济”发展的决策和部署要求，齐嫩运营分公司自改制以来，既加快了深层次的转换，更加快了高质量的转型，开启了多元化发展、创新发展的路行经济发展模式。分公司党委在谋划布局路行经济时要求突出顶层设计，突出多产融合，突出创新驱动，突出项目支撑，突出品牌塑造。直播首秀前期分公司党委副书记、副总经理洪成范为依安收费站排兵布阵，做好开通、引流、后勤保障工作，副总经理朱宝山为解读路行经济的发展前景和趋势，通过对沿线经济要素的集聚、扩散而衍生的新经济业态，助推交通运输转型发展的新路径和可持续发展和转型升级的新模板。

依安收费站坚持以不浪费一寸土地、不浪费一点资源、不漏过一个增加点的原则，瞄准行业新业态，主动作为，强势推进，全力开展电子商务新业态，大力促进站内路行经济绿色原生态大鹅养殖和溜达鸡的宣传销售，引领直播经济，助力地方经济。在12月9日的网上直播活动现场，带货达人们通过对大鹅的品种、饲养方式、屠宰防疫等详细介绍，与粉丝们不断地交流互动，为大家答疑解惑，并积极向大家介绍本站绿色原生态大鹅和溜达鸡产品，现场气氛十分热烈。

交旅融合 发展

哈绥运营分公司牡丹江收费站

扎实做好冬季安全生产工作

为进一步夯实安全生产管理和推进疫情防控责任落实，牡丹江收费站从“部署、落实、细化”几个方面着手，全面提升冬季安全工作质效。

工作部署“详、实”

充分结合近期召开安全生产工作会议要点，以全面落实安全职责、全力规范岗位操作、全程监督人员防护几个方面为抓手，对冬季除雪作业保通、极端天气下车辆疏导、公务车驾驶员培训以及疫情防控几项冬季安全重点工作进行了安排部署，确保安全工作“职责明确、警钟长鸣、常抓不懈”。

落实措施“快、细”

本着“严之又严、细之再细”的工作作风，严格落实值班值宿制度，提高降雪天气预警，合理研判降雪形势，协调人机配合，进一步提高除雪效率。落实落细排查职责，班组、办公室各司其职，每日巡检，确保大功率电器使用、无人走不断电情况、无安插过量电器、无火情隐患等各类安全问题。认真对照分公司安全生产检查表内容，对站内日常安全检查工作表进行补充和细化，确保

台账详实。

隐患排查“全、准”

坚持安全隐患排查工作，对收费区、宿办区、后勤等各个区域进行“全覆盖式”隐患排查，并就站内消防设施配置、除雪设备保养、除雪工具存放，疏散通道是否畅通、电路是否完好无损、防疫是否周全等重点环节进行了排查汇总，对可能存在的安全隐患做到防范遏制。

疫情防控“严、慎”

杜绝思想上的“侥幸”、行动上的“松劲”，清醒认识当前疫情防控的复杂性、长期性和严峻性，树立职工“自己是个人健康的第一责任人”意识，从严从细落实疫情防控各项措施要求，督促收费人员做好安全防护，坚持在岗期间科学佩戴面罩、口罩和手套等防护用品，对车道、办公楼、食堂等重点区域和 CPC 卡进行及时消毒，保证职工健康安全，筑牢疫情防控坚实防线。

接下来，牡丹江收费站将压紧压实冬季安全生产工作责任，坚持源头严防、过程严管，力争做到想到位、做到位、讲到位、管到位、防控到位，促进安全管理再上新台阶。



返乡大学生
「点对点」接送

鹤岗市交通运输局
多措并举抓好极端天气
防范应对工作

为贯彻落实好全省疫情领导小组暨指挥部会议精神，深刻吸取“11·11 北安事故”教训，鹤岗市交通运输局对会议精神再部署再落实，积极应对低温雨雪冰冻灾害天气，确保全市交通运输安全畅通。

强化认识，全面加强工作部署。11月9日以来，市交通运输局不间断推送省、市气象部门预警预报，对全行业应对暴雪和道路结冰天气工作进行安排部署，完成应急队伍组建及车辆、设备调度，实施 24 小时领导应急值班，如遇突发情况能够快速反应、妥善处置，确保事故(事件)处置力，信息报送及时完整。

强化措施，狠抓公路运输保畅通。严格落实道路运输“探路制度”，不分昼夜上路巡查辖区内各线路，对易结冰路段及重点路段加强巡查力度，分区域进行事先探路，加强防范，做好防护应急准备。加强“两客一危”等重点车辆管控，加强车辆转向、制动、轮胎等重要部位维护检查，及时安装防滑装置，严防涉险发车、涉险运营。加强驾驶员安全教育和冰雪路面行车应急处置技能培训。公路养护部门以雪为令、全员上岗，重点加强急弯道、长陡下坡等危险路段防滑防冻措施。

强化保障，全力抓好安全管理。一是市交通运输综合行政执法支队所属治超站、外业稽查、市场监管出动执法人员 7 人，执法车辆 3 台，开展路检路查工作，检查车辆 11 台次，保证公路安全畅通。二是运输事业发展中心对各企业雨雪冰冻灾害天气进行安全巡查督察，督促道路运输企业及时开展针对性的安全宣传教育，认真落实驾驶员安全告诫制度。三是公路事业发展中心在雪天对管养国省干线公路及农村道路的重点路段、桥梁铺撒融雪剂和防滑料，对重点道口储备防滑料，现管养路段车辆通行正常。四是铁建办对富力矿院内鹤矿诚基供电公司“三电迁改”施工场地、鹤岗站地下停车场施工现场进行检查，重点查看安全防范措施落实情况，督促施工单位落实安全生产责任制，认真做好防滑、防冻、防电器火灾等工作。

佳木斯市交通运输执法支队
加强交通整治力度
保障学子平安返乡

日前，鉴于当前复杂的疫情形势，佳木斯市佳木斯大学学生离校返乡时间提前一个月，从 11 月 30 日开始至 12 月 8 日结束。为保障学子平安顺利返乡，佳木斯市交通运输执法支队城区三大队每天派两组执法人员，分别在佳木斯大学主楼和国际交流中心周边等出租车集中待客区域开展安全整治行动。

整治行动严查出租车不使用计价器、随意要价、不经同意强行拼坐等违法违规行为，同时加强疫情防控，检查出租车驾驶员各项防控措施及核酸情况，对不符合疫情防控要求的车辆予以严厉处罚。同时对高校学生开展交通安全知识和疫情防控注意事项宣传，提高学生安全防范意识。

(朱继荣)

